

## Самоходная установка ИСУ-152



Адрес: г. Чебаркуль, трасса между военным городком и с. Непряхино

НАДПИСЬ: «034»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: нет данных

Памятный знак установлен на въезде на территорию военного полигона

Историческая справка: **ИСУ-152**, советская тяжёлая самоходно-артиллерийская установка (САУ) периода Великой Отечественной войны. В названии машины буква «И», в дополнение к стандартному советскому обозначению «СУ» — самоходная установка, означает «на базе танка ИС». Индекс 152 означает калибр основного вооружения машины. Разработана конструкторским бюро опытного завода № 100 в июне — октябре 1943 и принята на вооружение Рабоче-Крестьянской Красной Армии (РККА) 6 ноября того же года. Тогда же началось её серийное производство на Челябинском Кировском заводе (ЧКЗ), продол-

жавшееся до 1946. ИСУ-152 широко применялись на завершающем этапе Великой Отечественной войны практически во всех аспектах использования самоходной артиллерии. В послевоенный период ИСУ-152 прошли модернизацию и долго состояли на вооружении Советской армии. Начиная с середины 1970-х годов, ИСУ-152 были сняты с вооружения Советской Армии и заменены более современными САУ; некоторое количество уцелевших от разрезки на металл машин сейчас служат памятниками и экспонатами в музеях различных стран мира. Жаргонное название ИСУ-152 — «Зверобой». В Вермахте её называли «Dosenöffner» (с нем. — «консервный нож»).